



比赛路线完成精准丈量

2024贵马赛道正式对外发布

本报讯 6月10日,记者从2024贵阳马拉松赛事委员会获悉,为保障赛事顺利进行,由中国田径协会委派的田径国家级裁判、马拉松国际B级丈量员王相英日前对2024贵阳马拉松比赛路线进行精准丈量。在市公安交通管理局、组委会各相关部门全力保障和配合下,经过连续数小时紧张而精确地作业,丈量工作最终圆满完成,赛道里程正式对外发布。

据介绍,路线丈量,是马拉松赛事的重要环节,本次丈量采用符合国际标准的“标定自行车测量法”,即丈量员骑着自行车模拟选手跑动路线,来丈量赛道公里数,并最终确定赛道长度。自行车标记法是“原始”的测量方法,人工骑自行车才能最真实地模拟出运动员实际跑进的路线,使得跑者的比赛成绩可以获得田协专业认证。

一个人,一辆自行车,一个琼斯计数器,简单的装备测出精确的数据。丈量正式开始前,王相英老师在公路自行车前轮安装了琼斯计数器,并进行测前标定。随后,丈量员王相英老师带领组委会赛道丈量小组工作人员从起点开始,以自行车为交通工具,以琼斯记录仪的数据为支撑,模拟运动员最短的跑步路线,精确地丈量2024贵马赛道。贵马组委会工作人员按照王相英老师设定的点位,在赛道一侧进行标记,并将相应公里数的具体信息记录下来,以便于科学合理地设置计时、补给和医疗点位置。在完成赛道测量后,为避免测量因前后温度、胎压的不同而出现变化,王相英老师和组委会的工作人员马上进行测后校准,对相应的距离点进行微调与优化,最终确定每个公里数的具体位置。

贵阳马拉松自2014年举办以来,已成为宣传贵阳城市的一张靓丽名片,今年3月被中国田径协会评为“体旅融合发展典型赛事”,并成功入选世界田联银牌赛事。2024贵阳马拉松赛将继续秉持以“服务跑友为中心”的宗旨,在赛事组织、赛事服务、安全防范、医疗保障等方面加大工作力度,为跑者带来更好更优的参赛体验。目前,赛事各项准备工作正在紧张有序地进行中。

(文/贵阳日报融媒体记者 田一邴 图/赛事组委会)



丈量员骑着自行车丈量赛道公里数并最终确定赛道长度



6月15日至17日——“贵马”参赛选手可免费乘坐贵阳轨道交通

本报讯 6月9日,记者从2024贵阳马拉松赛事组委会了解到,6月15日至17日,参赛选手可凭参赛号码布免费乘坐贵阳轨道交通。

据介绍,为方便外地跑友快捷、顺利到达贵阳国际会议展览中心北广场领取参赛物资(含参赛号码布),赛事组委会在贵阳东站设置直达贵阳国际会议中心(北)的免费接驳车,发车时间为10:00至20:30。6月15日,选手到达贵阳东站内,可根据志愿者及指示牌的指引前往接驳车停放点,凭第一赛道App中签页面、中签短信或微信参赛号查询成功的页面免费乘车。

在6月16日比赛当天,轨道交通1号线、2号线、3号线将发车时间提早至5:30,选手可凭参赛号码布免费乘坐。赛事组委会将于6月16日在云岩区、花溪区设置直达赛事起点的免费摆渡车,选手可凭参赛号码布到指定站点免费乘车。其中,云岩区专线为“未来方舟—贵阳国际会议中心”,赛前上车点为未来方舟公交站(5:30发车),赛后下车点为国际会议中心公交站,赛后上车点为(迷你马拉松终点)林城东路(西)公交站(8:30发车,具体时间以运动员散场时间为准),赛后可下车点为未来方舟公交站。花溪区专线为“花溪大学城—贵阳国际会议中心”,赛前上车点为花溪大学城(栋青南路口)公交站,赛后下车点为国际会议中心公交站,赛后上车点(全、半马)为国际生态会议中心轨道交通站C口(10:30发车,具体时间以运动员散场为准),赛后下车点为花溪大学城(栋青南路口)公交站。

此外,为方便跑友更好地游贵阳,6月15日至17日,参赛选手可凭参赛号码布和身份证,在青岩古镇、南江大峡谷景区、天河潭旅游度假区、桃源河旅游景区、万象温泉景区、白马峪温泉景区、黔贵六广温泉景区等享受免费或半价优惠。(贵阳日报融媒体记者 田一邴)